

**Отчет о деятельности за 2019 год  
депутата VI созыва Тюменской областной Думы,  
избранного по единому избирательному округу,  
члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
И.В. Нака**

Уважаемые земляки, представляю Вашему вниманию отчет о проделанной работе в Тюменской областной Думе за 2019 год.

Благодарю Вас за оказанное доверие. Ваш выбор я расцениваю как благоприятную оценку моей работы и тех результатов депутатской деятельности, которых мы добились вместе с вами.

Депутатская деятельность осуществляется мною в соответствии с Конституцией Российской Федерации, программными документами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и направлена на реализацию Стратегии деятельности Тюменской областной Думы.

Следуя Вашим наказам, яучаствую в законодательном процессе Тюменской областной Думы, встречаюсь с жителями, веду общественно-политическую работу, решаю поставленные избирателями задачи в прямом диалоге с администрацией области, органами государственной власти и местного самоуправления.

В соответствии с наказами избирателей при моем непосредственном участии Думой за 2019 год было принято 526 постановления, 122 закона Тюменской области, из них 19 - базовых.

В течение обзорного периода наибольшее количество вопросов поступило в рамках тематических блоков «Жилищные вопросы», «Вопросы коммунального хозяйства», «Вопросы молодежной политики и

физической культуры», «Вопросы образования», «Вопросы науки культуры», «Вопросы здравоохранения».



В работе с обращениями избирателей считаю важным доводить дело до принятия положительного результата.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» позволяет помочь нашим избирателям в решении многих проблем. По вопросам оказания материальной помощи в рамках реализации наказов избирателей в 2019 году было исполнено более 20 наказов. Средства, выделенные на исполнение наказов, были использованы следующим образом:



Работа фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» областного парламента имеет широкий спектр и направлена на улучшение качества жизни жителей ТО. Перечислю некоторые моменты такой работы.

1. Привлечение к работе юристов для оказания бесплатной юридической помощи избирателям в общественных приемных партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
2. Участие в проекте партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Дом для молодой многодетной сельской семьи», инициатором которого выступил губернатор Владимир Якушев на заседании политсовета «Единой России» в июне 2015 года. Дома строятся только на личные средства однопартийцев и тех, кто присоединился к проекту, без привлечения бюджетных средств. Проект призван помочь в строительстве домов молодым многодетным семьям, проживающим в сельской местности Тюменской области. В рамках проекта уже сданы девять домов для семей с пятью и более детьми из девяти районов: дома в Ишимском, Нижнетавдинском, Голышмановском, Ярковском, Упоровском,

Бердюжском, Тюменском, Юргинском районах, Тобольском, совсем скоро сдастся новое жилье в Заводоуковском районе.

Цели проекта:

- повышение мотивации молодежи к созданию многодетных семей;
- формирование положительного образа многодетной семьи;
- популяризация и сохранение традиционных семейных ценностей;
- объединение жителей региона для решения общей задачи.

Помогая семье, расширяя ее возможности, мы сможем сохранить и приумножить те позитивные демографические тенденции, которые сложились в России и регионе за последние годы.

Уверен, что обеспечение достойных жилищных условий многодетным семьям даст молодым родителям возможность полноценного воспитания, развития и образования детей.

3. В рамках партийного проекта «Крепкая семья» партии «Единая Россия» в сентябре в Армизонском районе состоялась Конструктория Pro, которая открыла новый учебный сезон и возможность задуматься о будущей профессии школьникам Армизонского района. В центральную библиотеку села также были переданы современные книги о профориентации, самообучении и тонкостях разных профессий, с которыми сможет ознакомиться любой армизонский школьник. «Проект «Мотивационная библиотека» разработан в дополнение к профориентационному. В нем собрано 24 современных бестселлера, рассказывающих о многих профессиях: врача, учителя, биолога, ученого, программиста, журналиста. Что важно, в книгах не скрываются сложности, с которыми сталкивается человек, выбравший ту или иную профессию.

Совместно с депутатами Тюменской областной Думы оказана помощь в приобретении проекта «Мотивационная библиотека» для десяти районов Тюменской области».

4. Члены фракции «Единая Россия» Тюменской областной Думы выделили в прошлом году денежные средства на ремонт памятников героям войны, системно перечисляются личные средства на благотворительные счета «Победа» и «Благодарение победителям» откуда они направляются на реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, позволяя провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

5. Как руководитель и общественный деятель в своей работе я придаю особое значение диалогу с объединениями коренных малочисленных народов Севера. Конструктивные взаимоотношения выстраиваются на основании соглашений нашего предприятия с муниципальными образованиями и общинами, оказывается конкретная помощь общественным объединениям КМНС.

Во исполнение обязательств по соглашению моей компании с общинами КМНС на постоянной основе:

- оказывается бесплатная медицинская помощь оленеводам в медпунктах, действующих вдоль железной дороги;
- доставляются дрова, продукты питания, бензин во все труднодоступные фактории;
- оказывается содействие в бесплатной доставке тундрового населения, ведущего кочевой образ жизни по ж/д дороге Обская – Бованенково до мест их компактного проживания или каслания;
- подготовлены и переданы подарки для детей православной школы ненецкой писательницы Анны Павловны Неркаги;

- оказывается комплексная (материальная и финансовая) поддержка православного детского лагеря «Земля надежды» в Приуральском районе;

6. Значительное внимание уделяю детям из числа коренных народов Севера. Продолжаю оказывать всестороннюю поддержку школе под руководством А.П. Неркаги на фактории Лаборовая в Приуральском и православному летнему лагерю «Земля надежды» под руководством А.П. Неркаги. В сентябре 2015 года Глава Русской Православной церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил лагерь «Земля надежды» и отметил, что эти образовательные формы позволяют сохранить культуру, самобытность и жизненный уклад КМНС, способствуют духовному воспитанию детей оленеводов.

7. Духовное возрождение считаю одной из важнейших тем в своей работе с избирателями. Коллектив, возглавляемый мною, продолжает планомерные работы по возведению православного храма на набережной реки в г. Салехард. Собор Преображения Господня 14 сентября 2016 года посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и совершил чин освящения колоколов для строящегося храма. В 2019 году определена общая концепция исполнения элементов благоукрашения храма был выбран неовизантийский стиль. На объекте завершаются работы по прокладыванию наружных инженерных сетей и фасадные работы. Традиционно оказываю помощь православным храмам и приходам Тобольско-Тюменской епархии, Яр-Салинскому и Лабытнангскому православным приходам, храму Архиепископа Михаила Тобольско-Тюменской епархии в Приуральской тундре.

8. Поддерживаю окружную благотворительную акцию «Тёплый день», целью акции является оказание благотворительной помощи детям,

оказавшимся в трудной жизненной ситуации, многодетным семьям, а также одиноким пожилым людям, инвалидам, находящимся в стационарных социальных учреждениях округа. За время существования окружного благотворительного проекта более двух тысяч детей получили помощь.

9. Участвуя в работе комитета по экономической политике и природопользованию областной Думы и являясь руководителем Некоммерческой организации Ассоциация работодателей Ямало-Ненецкого автономного округа (региональное отделение РСПП) последовательно выступал за увеличение размера региональной минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Выступил одним из инициаторов подписания трёхстороннего соглашения о социальном партнёрстве в сфере труда в Ямало-Ненецком автономном округе на 2019–2022 годы. Соглашение устанавливает порядок сотрудничества сторон по обеспечению в автономном округе социальной стабильности и повышению качества жизни северян: дополнительные мероприятия по здоровьесбережению работников, развитию занятости граждан предпенсионного возраста, привлечению для работы в автономном округе молодежи и специалистов, наиболее востребованных на рынке труда Ямало-Ненецкого автономного округа профессий, популяризации мер охраны труда.

С начала отчетного периода вошел в состав комитета по государственному строительству местному самоуправлению. При моем непосредственном участии комитетом рассмотрено 35 законопроектов, из них 30 принято Тюменской областной Думой.

10. Принимаю участие в рабочих группах по реализации проектов Северный широтный ход-1, Северный широтный ход-2. Возглавляемая мной структура занимается проектированием объектов - «Завершение строительства (усиление) железнодорожной линии «Надым-Пангоды» и «Строительство железнодорожной инфраструктуры на участке «Обская – Салехард» за исключением строительства мостового перехода через р. Обь в районе г. Салехарда».

Уверен, что реализация крупных инфраструктурных проектов, направленных на формирование устойчивой транспортной системы центральной части Арктической зоны Российской Федерации, обеспечит возрастающий объем перевозок и доступность транспортных услуг для населения и грузовладельцев. Что, несомненно, станет двигателем роста экономики не только в Тюменской области, но и для России в целом.

Продолжаю активно принимать участие в жизни города Салехард и Лабытнанги. Особое внимание уделяется благоустройству территорий и строительству дорог.

11. Основываясь на Законе Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы», была оказана материальная помощь на реализацию наказов избирателей и перечислены денежные средства:

#### **г. Лабытнанги**

- МАДОУ «Катюша» на приобретение модульной трансформируемой мебели для нового развивающего центра, что позволит проводить разные по содержанию занятия с несколькими подгруппами детей одновременно. Детский сад «Катюша» давно и

слажено работает над формированием эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей. Современное время требует в работе использовать новые формы и методы, востребованные среди детей, которые позволяют более качественно и интересно организовывать образовательный процесс.

- МАУК Централизованная клубная система на приобретение сценических и уличных костюмов и обуви для творческих коллективов центра.
- МАУ ДО ДЮСШ «Юность» на приобретение спортивного инвентаря и оборудования и экипировки для юных хоккеистов, шахматистов, фигурного и массового катания. Юные футболисты МАУ СП «Юность» приняли участие в VII Международном детско-юношеском футбольном Фестивале «Petersburg CUP» в г. Санкт – Петербург.
- МАОУ ДО «Центр технического творчества» на приобретение компьютерного оборудования, оргтехники и аксессуаров, а также комплектов защитной одежды для секции картинга.

### **Ямальский район**

- МБУ ДО ДЮСШ «Лидер» на приобретение спортивного оборудования. В целях усиления пропаганды здорового образа жизни, широкого привлечения к занятиям физической культурой и спортом, укрепления материальной базы.

### **г. Тюмень**

- Проект «Место рождения: Тюменский край» Цель социально-информационного проекта «Место Рождения: Тюменский край»

презентовать жителям и гостям области характерные черты нашего региона, особенности его исторического развития, его современное состояние и перспективы через знакомство с уникальными людьми – жителями Тюменской области.

- Союзу некоммерческих организаций, объединяющих ветеранов ЯНАО, проживающих на территории Тюменской области на программу «С песней по жизни в серебряный возраст». Программа направлена на приобретение музыкально-технического оборудования, пошив сценических костюмов и т.п. усиление и достижение необходимого уровня социально-экономического и морального благополучия ветеранов Ямала, проживающих в Тюмени.
- «Дворец творчества и спорта «Пионер» на международный конкурс-фестиваль «Балтийская легенда» в г. Калининград для детского эстрадного вокала «Нота» ансамбля «Нотки».
- МАОУ ДО Сорокинский центр развития ребенка-детский сад №1 на приобретение и установку игрового оборудования.
- Православная гимназия на приобретение фигурных и хоккейных коньков.
- Местной религиозной организации православный Приход храма Святого Архангела Михаила г. Тюмени на проведение праздника День Сибири и в рамках праздника конкурса детских рисунков «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани».
- РОО НКА сибирских татар и татар Тюменской области на пошив и приобретение сценических костюмов и обуви, музыкальных инструментов.

**г. Тобольск**

- РПЦ Московский Патриархат, Тобольская митрополия, Тобольско-Тюменская Епархия на проведение праздника Крещение Господне.

**г. Ишим**

- Ишимская епархия русской православной церкви – на приобретение бытового оборудования в епархиальной пансион для школьников из многодетных и малообеспеченных семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» эффективно действует на всей территории и помогает в реализации многих задач избирателей.

Продолжать планомерную работу по улучшению качества жизни земляков, развитию законотворческого процесса и укреплению законодательной базы Тюменской области и РФ – мои основные депутатские задачи.

Искренне благодарю всех избирателей за взаимопонимание и поддержку в нашей общей работе.

Депутат

И. В. Нак